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1. Los datos que se muestran a continuacidn, representan el costo de energia eléctrica en kW/h durante el mes de
abril del 2013, para una muestra aleatoria de 50 departamentos con dos recamaras en el Distrito Federal.

Clase LAp LAp Fr; Fr. ¥ Frec.Abs. | Frec.Rel. | Fr.Ac.Abs. | Fr.Ac.Rel.
1 82 102 81.5 102.5 92 4 0.08 4 0.08
2 103 123 102.5 123.5 113 7 0.14 11 0.22
3 124 144 123.5 144.5 134 11 0.22 22 0.44
4 145 165 144.5 165.5 155 11 0.22 33 0.66
5 166 1586 165.5 186.5 176 10 0.20 43 0.56
] 187 207 186.5 207.5 197 6 0.12 49 0.98
7 208 228 207.5 228.5 218 1 0.02 50 1
50

a) Con los datos agrupados de la muestra, calcular: media, moda, mediana y desviacién estandar.
b) Construir el poligono de frecuencias relativas, ubicar en la gréfica las medidas de tendencia central, ées posible

determinar la simetria de manera empirica?
20 Puntos

Resolucion
a) Para las medidas de tendencia central se sabe que,

La media se define por X L E X, f = E X, £
n
i=1 i=1

sustituyendo
1 7498
X=—[92(4)+...+218(1) |=——=149.96

La moda es la marca de clase con mayor frecuencia absoluta, esto es debido a que es bimodal

. 134+155 289
o bien X ——=rT-u- 2o

- ~1445
2 2

X, =134, 155

Xpo = L 2l
mo " “Xmg_inf a+b | *mo

a=f, - f

*mo *mo-1
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b=f

fan
Cmo - LONgitud de la clase que contiene a la mod a.
L,, _inf : Limite inf erior de la clase que contiene a la moda.

Xmo fXm0+1
, - frecuencia absoluta de la clase que contiene a la moda.

sustituyendo

Xono =123.5J{ (11_71)1;(11_11)}(20) =1435
La mediana es la medida de tendencia central que divide en dos partes iguales a la muestra, entonces
Fr;-Fr, | Fr.Ac.Rel.
144.5 0.44
X 0.5
165.5 0.66

al hacer la interpolacién lineal
y,—y, 0.66-0.44
X, —X 165.5-144.5

sustituyendo en la ecuaciéon de una recta dados dos puntos, se tiene

~ 0.0105

Y, = Yi =m(%,—x) con y=05 , X=mediana
0.5-0.44 = 0.0105( X —144.5)
por lo que X =150.227

La desviacion estandar de la muestra, se define como la raiz de la variancia, entonces

m

SfﬁiZ(Xi—Y)z f

i=1

sustituyendo ~ s7, =4i9[(92—149.96)2 (4)+...+(218-149.96)" (1) =4i9(50767.92) ~1036.8

La raiz cuadrada de la variancia muestral esta dada por

m

Spa= | E (Xi-X) t, S,.=~1036.08 ~32.188

n-1
i=1

que es la desviacion estandar muestral, hay mucha variabilidad de la muestra.
b)
Poligono de frecuencia relativa
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por la posicién de las medidas no es posible determinar el sesgo de la muestra de forma empirica, sin embargo,

se puede observar de la grafica que tiene ligero sesgo negativo.

2. Un alumno contesta una pregunta que ofrece cuatro posibles respuestas en un examen de opcién multiple,

Supdngase que la probabilidad de que el alumno conozca la respuesta correcta es de 0.8 y la probabilidad de que

tenga que contestar al azar es de 0.2. Si el alumno contesta correctamente la pregunta, cual es la probabilidad de

gue conteste aleatoriamente.
15 Puntos
Resolucion
Sean los eventos:
A que representa el alumno contesta correctamente.

B que representa el alumno contesta de forma aleatoria.

Del enunciado se pide determinar: P(B| A)

y se tiene que P(B)=038 P(B)=0.2 P(AB)=1 P(AlB)=025
por el Teorema de Bayes
P(B|A)= P(ANB) _ P(B)P(AB)
P(AnB)+P(AnB) P(B)P(AB)+P(B)P(AB)
sustituyendo valores
(B) = (02)OB) ___005 ;o
(0.2)(0.25)+(0.8)(1) 0.85
3. En un conmutador telefénico de una empresa comercial, el promedio de llamadas que se reciben en horas habiles
es seis por hora. Determinar la probabilidad de recibir en media hora, entre unay tres llamadas.
15 Puntos
Resolucion

Sea X lavariable aleatoria que representa el nimero de llamada que se reciben en una hora en el conmutador.

X ~ Poisson(/l =6 _Ilamadasj
hora

para media hora del proceso de Poisson

llamadas j

X ~ Poisson| A =3—M—
media hora

se pide calcular P(1< X <3) para lo cual el modelo es

X A3
3¢ . x_0123..
fo(x)=1 x!
0 . enotro caso

sustituyendo
P(1< X <3)=P(X =1)+P(X =2)+P(X =3)

3X -3
1<X<3 E E —_=12e*~0.597
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4, Considere la funcidn de densidad conjunta
16y .
XY (X, y) = X3 ’
0o ; en otro caso

x>2 , O<y<l

a) Calcular la covarianza. ¢Es determinante el resultado de la covarianza para saber la independencia de las
variables?
b) Determinar si las variables son estadisticamente independientes.
20 Puntos
Resolucion
La region de definicion es

PN

a) La covariancia se define por
Cov(X,Y) = E([X s J[Y 1)) = E(XY)~E(X)E(Y)
gue es una medida de asociacion lineal. Se deben calcular los valores esperados que se requieren, entonces

: g(x,y)):mg(x,y) f (1, 3) R

sustituyendo en cada caso, se tiene

1 © 1 o 1
~ 16y ), . _ y* _ o[y 1] gy =
E(XY)_J‘ j xy(?jdxdy_mj‘ j (Fdedy—mI y [—x ]Zdy_
0 2 0 2 0
' 1 ' 8 8
_ 2|t _ 2 _ 3]t _©
E(XY)= 16J. y [o }dy_SJ- y dy_3[y]0_3
'[ J. x(lG dxdy = 16I J- = ldxdy = 16J.
X3
E( :—16I y{ ——} dy = BI ydy=4[y J0:4
16 sk
j j y[ y dxdy = 16—“ I dxdy 16—“ y? {X—} dy =
x? -2
0 2
2 ¥y 2
E(Y)=-8] vy [O——} dy=2) y?dy=2 ==
. . 3], 3

sustituyendo en la covariancia se tiene
8 2
Cov(X,Y)===(4)|=1|=0
(x¥)=3-(9)(3)

La covariancia vale cero, pero el resultado No es determinante para concluir si son variables aleatorias
conjuntas independientes.
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b) Para que las variables aleatorias sean conjuntas independiente debe cumplir la condicion

fxv (X, y) = fx (X) fY (y)
de la condicidn las funciones marginales, se tiene

f(0)=] fo(xy)dy v f(9)=] o (xy) o

al sustituir
1 1
16y 16( y? 8
fX (X): ?dyzﬁ(?] :F TX>2
0 0
por lo que
8
— X>2
fy (X): x°
0 ; enotrocaso

“16 2
f, (y):.‘- X—gydx =16y[)_(—2]
2

2y ; O<y<l
f =
+(y) { 0 : enotrocaso

entonces
fxv (X, y) = fx (X) fY (y)

m_y:(ﬁJ(gy) _ 16y

X3 X3 X
El producto de funciones marginales es igual a la funcion conjunta, por lo tanto se concluye que son variables

aleatorias conjuntas independientes, la covariancia es igual a cero, no hay asociacién lineal, ademas, el
coeficiente de correlacidon también es igual a cero.

Si la vida media de operacion de una pila de linterna es de 24 horas y estd distribuida normalmente con una
desviacion estandar de tres horas. ¢Cual es la probabilidad de que una muestra aleatoria de 100 pilas, difiera de la

verdadera media mas de 30 minutos?

15 Puntos

Sea X lavariable aleatoria que representa la vida media de operacién de una pila de linterna.
X, ~ Normal(yXi =24h, oy :9h2)
por el teorema del limite central, ya que, es una muestra aleatoria grande 100 pilas, cada una idénticamente
distribuida, se tiene
. Ox _9h’

X, ~ Normal{y =u =24h, o :__EJ
X Xi n

se pide calcular
- 1 - 1 > 1 1 - 1
PUX —,ux|>z):P(X - <—EJ+P(X—,uX >§j:1—P(—E< X — piy <Ej

normalizando y al utilizar tablas de la distribucion acumulativa, se tiene

1 1 1 1

_ Ty X =u. Py T Py
P |X—,ui|>£ c1-p|—2 XM 2 | g pl2 2 | g p[ B0, 10
2 O Ox 9% 3 3 6 6

Jnoono o n Jio 1o

P(|>? e %j =1-P(-167<Z <1.67)=1-[ F, (1.67) - F, (~1.67) | =1-(0.9525-0.0475) = 0.095
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6. Los siguientes datos (x, y) representan el precio por litro de leche y la venta semanal de leche en miles de litros,
respectivamente, con una muestra de diez observaciones, se obtuvieron los siguientes datos:
(13, 10), (20, 6), (17, 5), (15, 12), (16, 10), (12, 15), (16, 5), (14, 12), (10, 17) y (11, 20)
a) Interpretar el coeficiente de determinacion.
b) Estimar la venta semanal en miles de litros de leche para un precio de $18

Diagrama de dispersion
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15 Puntos
Resolucién

a) El precio de venta por cada litro de leche, explica muy ligeramente las ventas semanales de leche y el modelo,
ya que es el 74.56% que es bajo.

b) El precio es $18 por litro de leche, si estd en el intervalo por lo cual se puede usar la recta para estimar las
ventas semanales de dicho producto, por lo que
y =—-1.454x+32.136
sustituyendo
y = —1.454(18)+32.136 = 5.964
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